Valészintiségszamitds vizsga
2013. junius 12.

. Andras és Béla dob két kockaval. Andréas osszeadja, Béla 6sszeszorozza az
dltala kapott értékeket.

Mennyi annak a valésziniisége, hogy Andrés kap nagyobb szdmot?
Megoldds: Andréds "miiveleti tdbldzata:
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Béla "miiveleti tablazata":

1 3 4 5 6
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Ezekb6l kiolvashato, hogy a 36 lehetséges estbdl 11 kedvez Andrisnak,

tehdt a keresett valdszinfiség: %.

. Legyen X € N (0,3). Bizonyitsa be, hogy P (X? > 15) < 0, 6!
Megoldds: EX? = 9. X2-re a Markov-egyenl6tlenséget alkalmazva:

P(X?>15) < % =0,6.

. Legyenek X € N (4,3) ésY € N (3,2) fiiggetlenek. *Adjamega P (X <Y)
valésziniiséget! (Az eredményt a standard normaélis eloszlasfiiggvény értékével
adja meg!)

Megoldds: X —Y € N (1,V/13). gy P(X <Y) = P(X -Y <0) =
Fx_y(0) = @ (—ﬁ) = $(—0,2774) = 1 — $(0,28) ~ 1 — 0,6103 =
0,3897.

. Legyenek XY € F(2) fiiggetlenek, Z = Y? - X — % Szamolja ki az
E (Z | X) regressziot!
Megoldds: E(Z|X) =X -E(Y?|X) - <5 -E(Y | X) = X -E (Y?) -

B = - g,

. Legyenek X € E(2) é¢s Y € N (1,2) fiiggetlenek. Z = X2 W =3X —Y.
cov (Z,W) =2

Megoldds: cov (Z, W) = cov (XQ, 3X — Y) = 3cov (XQ,X) —cov (Xz, Y) =
3cov (X2, X) = 3 [EX? — EX2EX]



%/x22e’2wd:ﬁ = %.
0
Tehét cov (Z, W) =3[3 — 1] = 3.

. Mondja ki a Moivre-Laplace tételt!
Megoldds: Ha X1, Xo, ... teljesen fiiggetlen, azonos eloszlést, a p valészin{iségii

A esemény indikator valtozdi, Y, = %Z X;, akkor P (f’n < t) — O(¥)
i=1

minden ¢-re, ha n — co. A képletben Y,, = —2=P

p(1-p)
risdg standardizéltja és ®(t) a standard normalis eloszlds eloszlasfiiggvénye.

V/n, a relativ gyako-



